

# פונקציות רציפות - תרגיל 2 - חזרה"כ 2

Note Title

09/03/2009

(i)

(1) (2) (הערה) יש לא להיבה

$$|\max\{f, g\}(x) - \max\{f, g\}(y)| \leq$$

$$|f(x) - f(y)| + |g(x) - g(y)|$$

(ii) אטומוספירה -  $f, g$  אינן. נניח בקווי אטמוספירה אף התנגדה של  $x$  קבועה נקודה -

$$f(x) = \begin{cases} 1 & x \in \mathbb{Q} \\ -1 & x \notin \mathbb{Q} \end{cases}$$

אף הנה אינן. רצף רצף אטמוספירה  
בנוסף קבועה אף אינה אינן

רצף רצף.

(2)  $f(x) > 0$  -!  $f$  יציבה ב-  $x_0$

אין נקודה סביבה  $N_\delta(x_0) = (x_0 - \delta, x_0 + \delta)$

בן  $e$  -  $N_\delta(x_0) \subseteq (a, b)$  נק  $e$  -  $x \in N_\delta(x_0)$

$$f(x) \geq \frac{f(x_0)}{2} > 0$$

$$g(x) = \begin{cases} \frac{f(x_0)}{2} & x \in N_\delta(x_0) \\ 0 & \text{אחרת} \end{cases} \quad \text{עזרה (הערה) - בעיקר}$$

זוהי פונקציה אינטגרלית.  $\delta$  קטן (כדי להבטיח)

$$\int_a^b f(x) dx \geq \int_a^b g(x) dx = \int_{x_0-\delta}^{x_0+\delta} \frac{f(x_0)}{2} dx = 2\delta \cdot \frac{f(x_0)}{2} \rightarrow 0$$

המשפט הראשון

(6) יהי  $\epsilon > 0$  ונבחר  $\delta > 0$  כך

$$\int_a^b |f(x+h) - f(x)| dx < \epsilon \quad : \quad 0 < |h| < \delta$$

$f$  אינטגרלית  $\rightarrow [a-1, b+1]$  וכן קיים

הלקיחה  $\pi$   $\delta$  הן  $\epsilon$  כך

$$w(f, \pi) < \frac{\epsilon}{2}$$

יהי  $0 < |h| < \min_{1 \leq i \leq n} \Delta x_i = \delta$

$$g(x) = |f(x+h) - f(x)| \quad \text{עזרה}$$

יהי  $t_i \in [x_{i-1}, x_i]$   $i=1, \dots, n$  נבחר

$$S(g, \pi, \vec{t}) \leq 2w(f, \pi) < \epsilon$$

$$g(t_i) = |f(t_i+h) - f(t_i)| \quad - e \text{ } \int \text{ } \text{ } (*)$$

$$\leq \left| \sup f([x_{i-1}, x_i]) - \inf f([x_{i-1}, x_i]) \right| + \left| \sup f([x_i, x_{i+1}]) - \inf f([x_i, x_{i+1}]) \right|$$

$$\int \frac{1}{2x^2+3x+2} dx = \frac{1}{2} \int \frac{1}{x^2 + 2 \cdot \frac{3}{4}x + \frac{9}{16} + \frac{23}{16}} dx \quad (4) \quad (5)$$

$$= \frac{1}{2} \cdot \int \frac{1}{\left(x + \frac{3}{4}\right)^2 + \frac{23}{16}} dx = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{\sqrt{\frac{23}{16}}} \operatorname{Arctan} \left( \frac{x + \frac{3}{4}}{\sqrt{\frac{23}{16}}} \right) + C$$

$$\int \frac{x^4}{x^3-1} dx = \int x dx + \int \frac{x}{x^3-1} dx \quad (2)$$

$$= \frac{x^2}{2} + \int \frac{x}{(x-1)(x^2+x+1)} dx$$

$$= \frac{x^2}{2} + \int \frac{A}{x-1} dx + \int \frac{Cx+D}{x^2+x+1} dx$$

(3)  $\int \frac{2x+1}{x(x-1)(x+2)} dx$   $A, C, D$   $1k3N$

$$\int \frac{2x+1}{x(x-1)(x+2)} dx = \int \frac{A}{x} dx + \int \frac{B}{x-1} dx + \int \frac{C}{x+2} dx \quad (d)$$

$\int \frac{2x+1}{x(x-1)(x+2)} dx$   $1k3N$

$$\int \frac{dx}{e^{2x} + e^x - 6} = \left[ \begin{array}{l} t = e^x \\ dt = e^x dx \rightarrow \frac{dt}{t} = dx \end{array} \right] \quad (3)$$

$$\stackrel{\text{כאן}}{\uparrow} = \int \frac{dt}{t(t^2 + t - 6)} = \int \frac{dt}{t(t+3)(t-2)} =$$

$$= \int \frac{A}{t} dt + \int \frac{B}{t+3} dt + \int \frac{C}{t-2} dt$$

!!  $t = e^x$       נראה      כאן/      פה      נראה/      לא

הנה נראה      כאן      =      כאן/      נראה      (1) + (2)

$$\int \frac{dx}{\cos^2(x)} = \int \frac{\cos(x)}{\cos^2(x)} dx = \quad (3)$$

$$= \int \frac{\cos(x)}{1 - \sin^2(x)} dx = \left[ \begin{array}{l} t = \sin(x) \\ dt = \cos(x) dx \end{array} \right]$$

$$\stackrel{\text{כאן}}{\uparrow} = \int \frac{dt}{1-t^2} = \int \frac{A}{1-t} dt + \int \frac{B}{1+t} dt = \dots$$

כאן

$$\int \sin(ax) \cos(bx) dx = \frac{1}{2} \int (\sin((a+b)x) + \sin((a-b)x)) dx \quad (4)$$

הנה נראה      כאן      נראה      כאן      נראה      כאן

$$\int \frac{1}{\cos^2(x) \sin^2(x)} dx = \int \frac{\sin^2(x) + \cos^2(x)}{\cos^2(x) \sin^2(x)} dx \quad (6)$$

$$= \int \frac{1}{\cos^2(x)} dx + \int \frac{1}{\sin^2(x)} dx = \tan(x) - \cot(x) + C$$

$$\int \frac{dx}{\sqrt{x^2 - a^2}} = \left[ \begin{array}{l} x = \frac{a}{\cos(t)} \\ dx = \frac{+a}{\cos^2(t)} \cdot \sin(t) dt \end{array} \right] \quad (*)$$

$$= \int \frac{a \sin(t) dt}{\cos^2(t) \cdot \sqrt{\frac{a^2}{\cos^2(t)} - a^2}} = \int \frac{a \sin(t) dt}{\frac{\cos^2(t)}{\cos(t)} \cdot a \sqrt{1 - \cos^2(t)}}$$

$$= \int \frac{\cancel{a} \sin(t) dt}{\cos(t) \cancel{a} \sin(t)} = \int \frac{1}{\cos(t)} dt$$

$\int \frac{1}{\cos(t)} dt = \int \frac{\cos(t)}{\cos^2(t)} dt = \int \frac{1}{\cos(t)} dt$   
 (Note: The original image has some scribbles and arrows indicating the simplification process.)

$$\int \frac{\sin(x) + 2 \cos(x)}{\sin^2(x) + 3 \sin(x) + 2} dx = \int \frac{\sin(x)}{\sin^2(x) + 3 \sin(x) + 2} dx \quad (I_1)$$

$$+ 2 \int \frac{\cos(x)}{\sin^2(x) + 3 \sin(x) + 2} dx \quad (I_2)$$

$$I_2 = \left[ \begin{array}{l} t = \sin(x) \\ dt = \cos(x) dx \end{array} \right] \Rightarrow \int \frac{dt}{t^2 + 3t + 2} = \int \frac{dt}{(t+1)(t+2)}$$

(Note: There are some handwritten notes and arrows pointing to the substitution steps.)

$$I_1 = \left[ \begin{array}{l} t = \tan\left(\frac{x}{2}\right) \\ \sin(x) = \frac{2t}{1+t^2} \\ dx = \frac{2 dt}{1+t^2} \end{array} \right]$$

$$= \int \frac{2t}{1+t^2} \cdot \frac{2 dt}{1+t^2} = \int \frac{4t}{(1+t^2)^2} dt$$

(Note: There are handwritten notes in red ink on the right side of the page, possibly indicating the result or a reference.)

$$\int \frac{\cos(x)}{\sqrt{\cos(2x)}} dx = \int \frac{\cos(x)}{\sqrt{1-2\sin^2(x)}} dx \quad (2^1)$$

$$= \left[ \begin{array}{l} t = \sin(x) \\ dt = \cos(x) dx \end{array} \right] = \int \frac{dt}{\sqrt{1-2t^2}} =$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2}} \operatorname{Arctan}(\sqrt{2}t) + C =$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2}} \operatorname{Arctan}(\sqrt{2} \sin(x)) + C$$

$$\int \tan^4(x) dx = \int \frac{\sin^4(x)}{\cos^4(x)} dx = \quad (2^1)$$

$$= \int \left( \frac{2t}{1+t^2} \right)^4 \cdot \left( \frac{1+t^2}{1-t^2} \right)^4 \cdot \frac{2dt}{1+t^2} =$$

↑  
הצבה

$$= \int \frac{32t^4}{(1-t^2)^4(1+t^2)} dt =$$

$$= \int \frac{32t^4}{(1-t)^4(1+t)^4(1+t^2)} dt =$$

↑  
הצבה

ש  
הפונקציה:  $F$  קטנה  $f$  הפונקציה  $f$  הפונה

$$(f^{-1}(x))' = \frac{1}{f'(f^{-1}(x))}$$

↑  
הפונקציה

הפונקציה  $f$  הפונה

$$(x f^{-1}(x) - F(f^{-1}(x)))' =$$

$$\begin{aligned}
 &= f^{-1}(x) + x \cdot (f^{-1}(x))' - F'(f^{-1}(x)) \cdot (f^{-1}(x))' \\
 &= f^{-1}(x) + x \cdot (f^{-1}(x))' - f(f^{-1}(x)) \cdot (f^{-1}(x))' \\
 &= f^{-1}(x) + x \cdot (f^{-1}(x))' - x \cdot (f^{-1}(x))' = f^{-1}(x)
 \end{aligned}$$



$f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$  איז פונקציע און  $[a, b]$  איז א סגור טעראטור.

און  $M > 0$  און  $|f(x)| \leq M : x \in [a, b]$  און  $f$  איז א פונקציע.

און  $g: [-M, M] \rightarrow \mathbb{R}$  איז א פונקציע וואס איז א פונקציע וואס איז א פונקציע.

און  $g$  איז א פונקציע וואס איז א פונקציע וואס איז א פונקציע.

און  $\epsilon > 0$  און  $\delta > 0$  און  $\tau$  איז א פונקציע וואס איז א פונקציע.

און  $w(g, \tau) < \epsilon$  און  $[a, b]$  איז א פונקציע וואס איז א פונקציע.

און  $g$  איז א פונקציע וואס איז א פונקציע וואס איז א פונקציע.

און  $|g(x) - g(y)| < \epsilon \leftarrow |x - y| < \delta$  און  $x, y \in [-M, M]$  און  $g$  איז א פונקציע וואס איז א פונקציע.

און  $f$  איז א פונקציע וואס איז א פונקציע וואס איז א פונקציע.

און  $w(f, \tau) < \delta \cdot \epsilon \cdot \frac{1}{4N}$  און  $[a, b]$  איז א פונקציע וואס איז א פונקציע.

אם  $\epsilon > \frac{\epsilon}{4N}$

$$\frac{\delta \cdot \epsilon}{4N} > \omega(f, \pi) = \sum_{\Delta f_i < \delta} \Delta f_i \cdot \Delta x_i + \sum_{\Delta f_i \geq \delta} \Delta f_i \cdot \Delta x_i$$

$$\Rightarrow \delta \cdot \sum_{\Delta f_i \geq \delta} \Delta x_i$$

$$\sum_{\Delta f_i \geq \delta} \Delta x_i < \frac{\epsilon}{4N}$$



$$\omega(g \circ f, \pi) = \sum_{\Delta f_i < \delta} \Delta(g \circ f) \Delta x_i + \sum_{\Delta f_i \geq \delta} \Delta(g \circ f) \Delta x_i$$

$$< \frac{\epsilon}{4M} \cdot 2M + 2N \cdot \frac{\epsilon}{4N} = \frac{\epsilon}{2} + \frac{\epsilon}{2} = \epsilon$$

